

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 265 (9330) | Пятница, 7 ноября 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!



Иосиф Виссарионович Сталин.



Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза А. М. ВАСИЛЕВСКИЙ.



Военно-Морской Министр Союза ССР вице-адмирал Н. Г. КУЗНЕЦОВ.

П Р И К А З Военного Министра Союза ССР

7 ноября 1952 года

№ 118

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы! Сегодня советский народ и его Армия празднуют 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Тридцать пять лет тому назад трудящиеся нашей страны под руководством великой партии Ленина — Сталина свергли гнет помещиков и капиталистов и установили советскую власть. За минувшие годы советский народ построил социализм, превратил свою Родину в могущественную державу и в жестоких боях с врагами отстоял ее свободу и независимость.

В этом году праздник Великого Октября наша страна отмечает новыми выдающимися успехами в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры. Вдохновленный историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии и мудрыми указаниями своего великого вождя и учителя товарища Сталина, советский народ направляет свою энергию в развитие и перевыполнение пятого Сталинского пятилетнего плана и уверенно идет вперед по пути к коммунизму.

Осуществляя величественный план коммунистического строительства, Советское Правительство твердо и последовательно проводит политику мира и дружбы между народами.

Этой миролюбивой политике Советского Союза, поддерживаемой всеми народно-демократическими странами, противостоят агрессивная политика американско-английского империализма, готовящих новую мировую войну.

Советский народ бдительно следит за проясками

поджигателей войны, неустанно укрепляет оборонную мощь Советского государства и повышает готовность нашей страны к сокрушительному отпору любым агрессорам.

Товарищи солдаты, сержанты, офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю вас с 35-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции! Желаю вам дальнейших успехов в службе и учебе. Настойчиво совершенствуйте свои военные и политические знания, овладейте новой боевой техникой и вооружением. Строго соблюдайте уставной порядок и нерушимую воинскую дисциплину, всегда будьте бдительными, всемерно повышайте боевую готовность войск.

В ознаменование всенародного праздника приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Родина! Да здравствует великий советский народ и его Армия!

Да здравствует Советское Правительство! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава нашему родному вождю, учителю и полководцу — Великому Сталину!

Военный Министр Союза ССР

Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

П Р И К А З Военно-Морского Министра Союза ССР

7 ноября 1952 года

№ 145

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы! Сегодня Военно-Морские Силы Советского Союза вместе со всем советским народом празднуют 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся нашей страны встречают славную годовщину Октября выдающимися успехами во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Вооруженные историческими решениями XIX съезда партии, вдохновляемые учением товарища Сталина о путях перехода от социализма к коммунизму, советские люди уверенно идут к своей великой цели — построению коммунистического общества в нашей стране.

Всеми своими достижениями народы нашей страны обязаны родной Коммунистической партии, своему мудрому вождю и учителю товарищу Сталину.

Американско-английские поджигатели войны готовят новую мировую войну.

Поджигателям войны противостоят последовательная и настойчивая борьба Советского государства за мир и сотрудничество между народами.

Выполняя указания партии, Правительства и лично товарища Сталина, советские военные моряки стоят на страже морских рубежей и государственных

интересов социалистической Родины и встречают годовщину Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Задача личного состава Военно-Морских Сил состоит ныне в том, чтобы неустанно повышать боевую готовность кораблей и частей, настойчиво овладевать современной боевой техникой, закалять себя в морских походах, множить ряды отличников боевой и политической подготовки, еще выше поднимать морскую культуру, бдительность, дисциплину и организованность в своих рядах.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы! Приветствую и поздравляю вас с 35-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Желаю вам новых успехов в боевой и политической подготовке.

Да здравствует героический советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и вдохновитель всех наших побед!

Слава нашему любимому вождю, учителю и полководцу товарищу Сталину!

Военно-Морской Министр Союза ССР
вице-адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

Вчера в Большом театре Союза ССР

Торжественное заседание в Москве, посвященное 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

6 ноября 1952 года... Канун 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Прошли три с половиной десятилетия борьбы и побед первого в мире социалистического государства. Советский народ встречает октябрьский праздник новыми выдающимися успехами в хозяйственном и культурном строительстве.

Величественную программу мощного движения вперед наметил XIX съезд партии. Новая пятилетка — крупный шаг по пути перехода от социализма к коммунизму. Для широчайших масс советского народа борьба за выполнение и перевыполнение этой программы является родным, кровным делом. Вдохновенные решения XIX съезда и гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» советские люди с новой энергией самоотверженно трудятся во имя дальнейшего расцвета нашей Отчизны.

Радостно отмечает страна 35-ю годовщину Октября, слава родному Коммунистическому народу — вдохновителю и организатору всех наших побед. Наряду с величавой Москвой — столицей нашей Родины — знаменосец новой советской эпохи. Площади и улицы ее украшены флагами, повсюду портреты великих основателей Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. На транспарантах — октябрьские Приказы ЦК КПСС, зовущие советский народ к выхождению к труду во имя построения коммунизма в нашей стране.

Строго и торжественно убрана Красная площадь, площадь Свердлова, Большой театр. Над фронтоном его флаги шестидесяти союзных республик. На здании театра — огромные портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Вчера в Большом театре на торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся собрались лучшие люди столицы — стахановцы московских предприятий и строек, ученые, деятели литературы и искусства, представители пар-

тийных и общественных организаций, ветераны революционных битв, воины Советской Армии, министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР.

В зале присутствуют также делегации трудящихся зарубежных стран, прибывшие в Москву на празднование 35-й годовщины Октября.

Залит ярким светом зал. Над сценой транспарант — «Да здравствует вождь советского народа великий Сталин!». В глубине сцены на фоне знамени — портреты гениев человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина. Золотом сверкают слова: «Да здравствует 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!». По обеим сторонам — знаменательные даты: «1917—1952».

Семь часов вечера. Встреченный бурными, долго не смолкающими аплодисментами собравшихся, в президиум появляется товарищ И. В. Сталин, окруженный своими ближайшими соратниками.

Все присутствующие встают. Раздаются здравия в честь великого Сталина. Слышны возгласы: «Сталину — слава!», «Сталину — ура!».

Торжественное заседание Московского Совета, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, открывает тов. М. А. Яковлев.

Под сводами зала торжественно звучит Государственный гимн Советского Союза.

Слово для доклада о 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется тов. М. Г. Первухину.

— Народы Советского Союза празднуют 35-ю годовщину существования Советского государства, — говорит докладчик, — в обстановке нового политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Эти решения представляют собой конкретное воплощение победоносной теории марксизма-ленинизма, обогатившейся классическим

трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Говоря о внутреннем положении Советского Союза, докладчик указывает, что развитие экономики нашей страны идет по пути неуклонного развития всех отраслей хозяйства. В результате осуществления нового пятилетнего плана, историческая программа подъема народного хозяйства страны на ближайше три пятилетки, намеченная товарищем Сталиным в его речи перед избирателями 9 февраля 1946 года, будет безусловно выполнена в срок.

Докладчик приводит факты, характеризующие самоотверженный труд советских людей, борющихся за выполнение плана новой пятилетки. План производства по промышленности в целом выполнен за десять месяцев текущего года более чем на 101 процент. При этом среднегодовой темп прироста валовой продукции промышленности за 1951 и 1952 годы составит свыше 14 процентов против 12 процентов по пятилетнему плану.

Подробно останавливается докладчик на достижениях тяжелой промышленности. Он приводит яркие сравнения, показывающие исключительно быстрое развитие важнейших отраслей народного хозяйства. За два года пятой пятилетки будет произведено стали почти в два с половиной раза больше, чем за два первых года четвертой пятилетки. Интересно сопоставление развития угольной промышленности в СССР с Англией. Если в 1913 году добыча угля в России составляла одну десятую добычи угля в Англии, то в 1951 году в Советском Союзе добыто угля на 25 процентов больше, чем в Англии. Исключительный рост электрификации страны. За последнее время в Советском Союзе ежегодно в среднем вводится в действие в два раза больше электрических мощностей, чем по плану ГОЭЛРО было введено за 10 лет. За один лишь месяц вырабатывается теперь электроэнергии столько, сколько давали ее электростанции дореволюционной России в течение пяти лет.

(Окончание на 4 стр.)

35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. Г. ПЕРВУХИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1952 года

Товарищи!

Тридцать пять лет прошло с тех пор, как под гениальным руководством величайших вождей пролетариата Ленина и Сталина в нашей стране победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Это всемирно-историческое событие определило коренной перелом в развитии всего современного общества. Закончилась эра безраздельного господства капитализма. Началась эпоха пролетарских революций и побед социализма.

Народы Советского Союза празднуют 35-ю годовщину существования Советского государства в обстановке нового политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Деятельный съезд наглядно показал всему миру, каких невиданных успехов за короткий исторический срок добился советский народ под руководством своей Коммунистической партии. Сбросив ярмо капитала, советские люди впервые в истории человечества построили социалистическое общество и вступили в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Советский Союз стал несокрушимым оплотом мира, прогресса, демократии.

Деятельный съезд партии войдет в историю борьбы советского народа, как важнейшая веха на великом пути строительства коммунистического общества в нашей стране. Решения съезда представляют собой конкретное воплощение победоносной теории марксизма-ленинизма, обогатившейся накануне съезда новым классическим трудом нашего вождя и учителя товарища Сталина. (Аплодисменты).

В «Экономических проблемах социализма в СССР» товарищ Сталин дает глубокий анализ итогов нашей борьбы и побед, коренных проблем современности и намечает ясную программу дальнейшего движения вперед. Новый марксистский труд нашего вождя и учителя имеет крупнейшее международное значение, он идейно вооружает мировое коммунистическое движение и поднимает его на новую ступень. Он раскрывает движущие силы всемирно-исторических побед, одержанных советскими людьми, показывает трудящимся всех стран, каким образом мы преобразовали экономику страны в духе социализма, как добились дружбы между рабочим классом и крестьянством, как добились превращения нашей Родины в страну богатую и сильную.

Победа Октябрьской революции, построение социалистического общества в нашей стране, — указывает

товарищ Сталин, — стали возможны благодаря тому, что в ней нашлась такая общественная сила в лице союза рабочего класса и крестьянства, которая преодолела сопротивление отживающих сил капиталистического общества и дала простор объективно действующему экономическому закону обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил.

Советская власть, опираясь на этот объективный экономический закон, обобществила средства производства, сделала их собственностью всего народа и тем самым уничтожила систему эксплуатации, создала социалистические формы хозяйства.

Политика социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства привела к тому, что за предвоенные годы сталинских пятилеток наша страна сделала гигантский скачок вперед. Она превратилась из отсталой в техническом и экономическом отношении аграрной страны в передовую, могучую, индустриальную социалистическую державу.

На всем протяжении трех с половиной десятилетий была подтверждена и доказана непреодолимая жизненная сила советского общественного и государственного строя. Наша страна не только с честью выдержала тяжелые испытания Великой Отечественной войны, но и спасла мир от угрозы фашистского рабства, разгромив гитлеровскую армию. За короткий срок после войны советские люди восстановили разрушенную промышленность, транспорт, сельское хозяйство и обеспечили значительное превышение довоенного уровня во всех отраслях народного хозяйства.

С огромной радостью восприняли советские люди программу коммунистического строительства, утвержденную XIX съездом партии. Они твердо уверены, что эта величественная программа будет претворена в жизнь.

Наше победоносное движение по пути к коммунизму с каждым днем все больше и больше укрепляет силы, международный авторитет лагеря демократии и социализма, вдохновляет трудящихся всех стран в их революционной борьбе против империализма.

В эти дни сотни миллионов людей устремляют свои взоры к Советскому Союзу, который возвышается над миром, как гитантский маяк, освещающий человечеству путь к светлому будущему. Вместе с нами 35-ую годовщину Октябрьской социалистической революции празднуют передовые люди всех стран, празднуют могучий лагерь демократии и социализма.

I. Внутреннее положение в СССР

В 1952 году советский народ добился новых успехов во всех отраслях социалистической экономики и культуры.

Исходя из требований основного экономического закона социализма, открытого товарищем Сталиным, Коммунистическая партия и Советское Правительство направляют развитие экономики нашей страны по пути неуклонного подъема всех отраслей хозяйства, обеспечивающего непрерывный рост народного благосостояния. Наглядным примером этого являются директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР.

В результате осуществления нового пятилетнего плана историческая программа подъема нашего народного хозяйства на ближайшие три пятилетки, намеченная товарищем Сталиным в его речи перед избирателями 9 февраля 1946 г., будет безусловно выполнена в срок, а по добыче нефти даже досрочно уже в этой пятилетке.

По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за быстрое осуществление пятого Сталинского пятилетнего плана.

В ходе этого соревнования выдвигаются тысячи и тысячи новых талантливых передовиков, вскрываются огромные резервы для дальнейшего подъема производительности труда, выдвигаются новые формы соревнования.

В металлургической промышленности все шире применяются скоростные плавки металла, в угольной промышленности внедряется циклическая работа лав и забоев, широко применяются угольные комбайны и породо-погрузочные машины, в нефтяной промышленности — скоростное бурение глубинных скважин, в машиностроительной промышленности — методы скоростного резания металла, в химической промышленности — непрерывные и высокоэффективные процессы производства.

Применение передовой техники, передовых методов организации труда, повышение квалификации рабочих и дальнейшая механизация тяжелых и трудоемких работ — обеспечивают непрерывный рост производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. В 1952 году производительность труда в промышленности возросла по сравнению с 1950 г. более чем на 17%, а в 1955 году она должна повыситься примерно на 50%.

В Советском Союзе, как указывает товарищ Сталин, машины берегают труд обществу и облегчают труд рабочих.

Механизация тяжелых и трудоемких работ, автоматизация процессов производства привели к тому, что значительно облегчился труд рабочих в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве. Исчезли такие тяжелые и в недавнем прошлом массовые профессии рабочих, как саночки и зарубчики вручную в угольной промышленности, рабочие-катаны в черной металлургии, тарталяшки и желонщики в нефтяной промышленности. В то же время появились новые профессии, а именно: машинисты угольных комбайнов, операторы по добыче и переработке нефти, буряльщики турбинного бурения, электропильщики в лесной промышленности, машинисты котлов на электростанциях и многие другие.

Рабочие, овладевшие новыми специальностями, в значительной своей части имеют среднее образование и большие технические знания. Они являются живым воплощением процесса исчезновения существенного различия между умственным и физическим трудом.

Важным показателем работы социалистической промышленности является снижение себестоимости продукции. В прошлом году экономия от снижения себестоимости промышленной продукции с учетом экономии от снижения цен составила 35,5 млрд. рублей. В 1952 году она составит более 46 млрд. рублей.

План производства по промышленности в целом выполнен за 10 месяцев 1952 г. более чем на 101%. При этом среднегодовой темп прироста валовой продукции промышленности за 1951 и 1952 годы составил

свыше 14% против 12% по пятилетнему плану.

Основой развития всех отраслей народного хозяйства является тяжелая промышленность. В директивах по пятилетнему плану среднегодовой темп прироста производства средств производства намечен в размере 13%. Фактически же за два года новой пятилетки он составил 15%. Наша крупная промышленность, в настоящее время каждые девять дней производит столько продукции, сколько производилась в России накануне Великой Октябрьской социалистической революции в течение целого года.

Советские металлурги за 10 месяцев 1952 г. выполнили план по всему металлургическому циклу: по чугуна на 103%, стали — на 101%, прокату — на 102%. За два года пятой пятилетки будет произведено стали в 2,4 раза больше, чем за два первых года четвертой пятилетки.

План добычи угля за 10 месяцев текущего года выполнен на 101%. При этом в 1952 году будет добыто угля на 15% больше, чем в 1950 году. Интересно сравнить развитие угольной промышленности в СССР, например, с Англией. Если в 1913 году добыча угля в России составляла одну десятую добычи угля в Англии, то в 1951 году добыча угля в СССР на 25% была больше, чем в Англии. За этот период добыча угля в Англии сократилась на 23%, а в СССР возросла почти в 10 раз.

Быстрыми темпами растет нефтяная промышленность Советского Союза. План добычи нефти за 10 месяцев 1952 года выполнен на 101%. При этом по сравнению с 1950 годом добыча нефти возросла на 24%. Перевыполняется также план по переработке нефти, по выпуску бензина, масел и других нефтепродуктов.

Выполнили план за 10 месяцев 1952 года: химическая промышленность, цветная металлургия и промышленность строительных материалов.

Основой технического прогресса и быстрых темпов развития всех отраслей народного хозяйства является непрерывный рост советского машиностроения. Общая продукция машиностроения возросла в 1952 году более чем на 40% по сравнению с 1950 годом. Наиболее высокими темпами развивается производство энергетического, металлургического оборудования и нефтеаппаратуры.

В области электрификации пятилетний план, как известно, предусматривает такие высокие темпы прироста мощностей электростанций и выработки электроэнергии, чтобы развитие электрификации опережало быстрые темпы роста народного хозяйства. Значение электрификации в построении коммунистического общества было гениально определено В. И. Лениным в его знаменитой формуле «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». За истекшие 35 лет советский народ добился исключительно больших успехов в области электрификации страны. За последние годы в Советском Союзе ежегодно в среднем вводится в действие в два раза больше электрических мощностей, чем по плану ГОЭЛРО было введено за десять лет.

В текущем году выработка электроэнергии возрастет по сравнению с 1950 г. на 29%, при этом среднегодовой прирост за 1951—1952 гг. составит 13,6% против 12,5% по пятилетнему плану.

Электростанции Советского Союза за один лишь месяц вырабатывают теперь электроэнергию столько, сколько вырабатывали электростанции дореволюционной России в течение пяти лет.

Высокими темпами растет в 1952 году также производство предметов потребления. За два первых года новой пятилетки среднегодовой прирост производства предметов потребления составил свыше 13% против 11%, предусмотренных в директивах по пятилетнему плану.

Из года в год растет легкая и пищевая промышленность, увеличивается выпуск промышленных товаров широкого потребления и продовольственных товаров. Выпуск продукции пищевой промышленности усили-

чился за 2 года пятой пятилетки более, чем на 25%, улучшилось качество и расширился ассортимент продукции.

В текущем году население получает промышленных и продовольственных товаров значительно больше, чем в 1950 году: одежды на 27%, кожаной обуви на 32%, мясных и рыбных продуктов на 31%, масла животного, растительного и прочих пищевых жиров на 31%, сахара на 58%, кондитерских изделий на 29%. Увеличится также выпуск оборудования и машин для домашнего обихода: холодильников, стиральных машин, пылесосов и т. д.

Отмечая крупные успехи, достигнутые в этом году нашей социалистической промышленностью, нельзя забывать о том, что в работе отдельных отраслей промышленности и предприятий имеют место существенные недостатки.

Некоторые отрасли промышленности работают неудовлетворительно, не выполняют установленного плана производства и задания по снижению себестоимости продукции. Имеются еще такие предприятия, которые не обеспечивают выпуска комплектной и высококачественной продукции, нарушают государственные стандарты и технические условия.

Руководителям предприятий и отраслей, которые не выполняют государственных планов и выпускают продукцию невысокого качества, не мешало подумать о том, что, если они не выправят положения, то им придется посторониться и уступить свое место другим, более энергичным и лучше знающим дело работникам.

В области сельского хозяйства за истекшие 2 года новой пятилетки достигнуты крупные успехи. Увеличились посевные площади и особенно наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы. Как известно, в текущем году валовой урожай зерна составил 8 миллиардов пудов, а валовой урожай пшеницы увеличился по сравнению с 1940 годом на 48%. Таким образом, зерновая проблема, считавшаяся всегда наиболее острой и серьезной проблемой, решена у нас с успехом, прочно и окончательно. Увеличился против прошлого года урожай хлопка, сахарной свеклы, льна, подсолнечника и картофеля.

Достигнуты новые успехи в развитии животноводства. Общее поголовье всех видов скота по всем категориям хозяйств увеличилось за период с июля 1950 г. по июль 1952 г. на 26,7 млн. голов.

Валовая и товарная продукция животноводства в целом по СССР превышает довоенный уровень.

Еще более укрепилась техническая база сельского хозяйства за счет получения большого количества новых тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин. В результате этого усилилась механизация основных сельскохозяйственных работ. В 1952 году машинно-тракторные станции выполнили своим тракторным и машинным парком три четверти основных полевых работ в колхозах. Почти полностью механизирован сев хлопчатника, сахарной свеклы и других технических культур. Свыше 70% посевов зерновых культур в колхозах убрано комбайнами. Из года в год увеличивается уборка хлопка хлопкоуборочными машинами и машинная очистка хлопка.

Работники сельского хозяйства степных и лесостепных районов европейской части СССР успешно выполняют сталинский план полезных лесонасаждений. Только за последние 2 года площади новых насаждений в этих районах достигли почти 1,5 млн. гектаров.

Перед сельским хозяйством XIX съездом нашей партии поставлены новые грандиозные задачи по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и развитию животноводства.

Успешное решение этих задач требует прежде всего, чтобы имеющиеся недостатки в работе колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций были устранены. Необходимо повысить качество и сократить сроки проведения полевых работ, улучшить использование тракторов и сельскохозяйственных машин, усилить организующую роль машинно-тракторных станций в колхозах, в деле борьбы за выполнение планов урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур.

Колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства с большим воодушевлением принялись за осуществление второй послевоенной сталинской пятилетки. Поэтому нет сомнений, что задания нового пятилетнего плана в области сельского хозяйства будут выполнены.

Наряду с ростом промышленности и сельского хозяйства растет железнодорожный и водный транспорт нашей страны. По сравнению с 1950 г. в текущем году грузооборот железнодорожного транспорта возрос на 23%, перевозки речным транспортом увеличились на 21%, а морской транспортом — на 22%. Значительно расширяются работы по электрификации железнодорожного транспорта. Морской и речной флот пополняется новыми судами.

В 1952 году вступил в строй Волго-Донской судовой канал имени Владимира Ильича Ленина — грандиозное сооружение Сталинской эпохи.

Основной целью социалистического производства является максимальное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей всего общества. Благосостояние и культурный уровень советского народа непрерывно повышается. Растет масса товаров широкого потребления, поступающих в торговую сеть. В 1952 году общий объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли увеличился по сравнению с 1950 г. на 27%.

В апреле текущего года было осуществлено пятое послевоенное снижение государственных цен на продовольственные и промышленные товары. Это обеспечило дальнейший рост реальной заработной платы рабочих и служащих и экономно расходов крестьян на покупку промышленных товаров.

В целях дальнейшего улучшения жилищных условий трудящихся, в нашей стране из года в год расширяется жилищное строительство. За 1951 г. в 10 месяцев 1952 г. в городах и рабочих поселках построены новые дома общей площадью около 43 млн. кв. метров, что соответствует более чем одному миллиону двухкомнатных квартир. В сельских местностях построено 620 тыс. жилых домов.

В столице нашей Родины — Москве объем жилищного строительства за 1952 год почти в 2 раза превышает уровень довоенного 1940 г. Закончено строительство первой группы высотных домов, замечательных монументальных сооружений.

Объективным показателем непрерывного улучшения материального благосостояния трудящихся нашей страны является рост национального дохода СССР. В

1952 году национальный доход увеличится по сравнению с 1950 г. на 25%. Рост национального дохода позволил одновременно значительно поднять доходы населения, а также увеличить средства на капитальное строительство в народном хозяйстве.

В текущей пятилетке предусматривается рост капиталовложений в промышленность примерно в 2 раза по сравнению с четвертой пятилеткой. Будет построено большое количество новых и проведено расширение действующих заводов, фабрик, шахт, рудников, электростанций и железных дорог. Объем государственного капитального строительства в 1952 г. на 26% выше 1950 г.

Особое место занимают гигантские сталинские стройки на Волге, Днепре, Дону и Аму-Дарье. Объем капитальных работ по этим стройкам возрастет в 1952 году в 2 раза по сравнению с 1951 годом. План строительства их успешно выполняется.

За последние годы в строительстве широко осуществляется переход от механизации отдельных процессов к комплексной механизации, широко внедряется скоростное и поточное строительство.

В результате внедрения передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня строителей производительность труда в строительстве возрастает в 1952 г. по сравнению с 1950 г. на 20%.

Однако в работе строительных организаций все еще имеют место серьезные недостатки. Главные из них — несоблюдение установленных сроков ввода новых объектов, невыполнение задания по снижению стоимости строительства. С этими недостатками в строительстве необходимо повести решительную борьбу.

Огромные успехи достигнуты советским народом за последние годы в области науки, культуры и искусства. Наряду с осуществлением всеобщего семилетнего обучения расширяется среднее образование на основе 10-летнего обучения. Это позволило поставить в текущей пятилетке задачу перехода к концу пятилетки к всеобщему среднему 10-летнему образованию в столицах республик, городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупных промышленных центрах. Необходимо подготовить условия для того, чтобы в следующей пятилетке осуществить полное всеобщее среднее образование в остальных городах и сельских местностях. Одновременно предстоит основательно подготовить переход к всеобщему политехническому обучению.

Применение высшие учебные заведения и техникумы в 1952 году был намного больше, чем в предыдущие годы. Число студентов в высших учебных заведениях СССР более чем в полтора раза превышает число студентов во всех капиталистических странах Европы вместе взятых. Выпуск молодых специалистов за первые 2 года пятой пятилетки на 65% превзошел выпуск их за первые 2 года четвертой пятилетки. Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского Правительства, в нашей стране с каждым годом растет сеть школ, техникумов и вузов.

В ближайшее время заканчивается строительство нового грандиозного здания Московского государственного университета, строящегося по инициативе товарища Сталина.

Большую заботу проявляют Партия и Правительство о здоровье трудящихся Советского Союза. Расходы на здравоохранение в 1952 г. составят 27,7 миллиардов рублей. Растет количество больниц, диспансеров, домов отдыха и санаториев. Значительно увеличился в этом году выпуск медикаментов и различного медицинского оборудования. В результате улучшения медицинского обслуживания и роста благосостояния народа в последние годы увеличилась рождаемость и намного сократилась заболеваемость и смертность среди населения нашей страны.

Высокого прогресса науки и техники добился советский народ. Убедительным свидетельством этого является успешное проектирование и осуществление не имеющих себе равных по величине и сложности гидротехнических сооружений, строительство высотных домов, разработка и выпуск сложнейших машин и оборудования. Этот прогресс обуславливается также и тем, что наука повседневно обогащается опытом передовых людей промышленности и сельского хозяйства.

Сейчас нет такой машины, аппарата, прибора или технологического процесса, который не могли бы создать советские специалисты и рабочие. В последние годы научно-исследовательские институты Академии наук СССР значительно расширены, построены новые прекрасные оборудованные лабораторные корпуса. Советские ученые получили от промышленности точные измерительные приборы, новейшее лабораторное оборудование.

Все это направлено на углубление теоретических познаний в различных областях науки и, в частности, в области использования атомной энергии на благо человечества.

Огромные изменения произошли за истекшие 35 лет в экономике и культуре всех народов многонационального Советского Союза. Великая Октябрьская социалистическая революция освободила угнетенные национальности от политического, национального и экономического гнета. Отсталые в экономическом и культурном отношении национальные районы превратились под руководством Коммунистической партии в цветущие индустриально-колхозные социалистические республики.

На базе старых буржуазных наций возникли, развились и оформились новые, передовые социалистические нации.

Ленинско-Сталинская национальная политика обеспечила расцвет науки, культуры и искусства народов СССР. Растет сеть школ, высших учебных заведений, научных учреждений, клубов, библиотек и театров. Созданы в союзных республиках национальные Академии наук. Выросли многочисленные национальные кадры в промышленности и сельском хозяйстве, созданы кадры национальной интеллигенции.

В новой пятилетке дальнейший подъем народного хозяйства и культуры союзных республик еще больше укрепит дружбу народов СССР и могущество нашей Советской Родины.

Осуществляя программу мирного социалистического строительства, наш народ никогда не забывает указаний основателей Советского государства Ленина и Сталина — о необходимости укреплять оборону социалистического государства, всемерно укреплять Советскую Армию и Военно-Морской флот, держать их всегда в боевой готовности. Вооруженные силы Совет-

35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. Г. ПЕРВУХИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1952 года

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

ского Союза получают от социалистической промышленности самое современное вооружение и военную технику.

Наша армия сильна не только своей первоклассной технической оснащённостью. Она сильна своим непревзойдённым морально-политическим духом, патриотической сознательностью бойцов и командиров, неразрывной связью с народом, который окружает ее любовью и заботой. Каждый воин Советской Армии и Морского флота горд сознанием того, что он призван защищать свое социалистическое государство, охраняя мирный труд советских людей. Такая армия, как показывает опыт истории, непобедима! Американским поджигателям войны и их lackеем не следует забывать о силе Советской Армии, готовой дать сокрушительный отпор любым агрессорам, если

II. Внешняя политика Советского Союза и укрепление мира во всем мире

Советский народ своей самоотверженной, героической работой прокладывает путь к светлому будущему для трудящихся всего мира.

Опыт истекших тридцати пяти лет полностью подтвердил известные положения Ленина и Сталина о всемирно-исторической роли и значении Великой Октябрьской социалистической революции. Великие вожди не раз указывали, что международное значение Октябрьской революции сказывается не только в «широком» смысле воздействия ее на все страны, но и в более «узком» смысле, в смысле повторения в международном масштабе основных ее черт и закономерностей развития.

Великий Ленин говорил: «Дорога наша — верная, ибо это — дорога, к которой рано или поздно неминуемо придут и остальные страны». Эти пророческие слова сбываются.

В результате героической победы советского народа во второй мировой войне, страны с населением свыше 600 миллионов человек порвали с капитализмом и вместе с Советским Союзом создали могучий лагерь демократии и социализма.

И в странах народной демократии 1952 год проходит под знаком дальнейшего подъема во всех областях народного хозяйства и культуры.

По сравнению с 1951 годом, объем промышленного производства увеличился в текущем году: в Чехословакии, Польше, Румынии, Венгрии и Болгарии на 22—25%, в Албании более чем на 80%. При этом валовая продукция крупной и средней промышленности в несколько раз превышает довоенный уровень.

Высокими темпами осуществляется электрификация стран народной демократии. Производство электроэнергии в 1952 году увеличилось по сравнению с 1950 годом: в Польше и Чехословакии на 24—25%, в Венгрии и Румынии на 38%, в Болгарии на 77%, в Албании более чем в 3 раза, в Германской Демократической Республике на 22%. Дружба и сотрудничество этих стран сказываются, между прочим, и в том, что с успехом производится передача электроэнергии из Румынии в Болгарию, из Польши в Чехословакию, а также взаимная передача между Германской Демократической Республикой и Польшей.

Быстрый экономический подъем стран народной демократии в значительной мере обусловлен большой и братской помощью, которую оказывают им Советский Союз. По проекту, разработанным советскими специалистами, на базе оборудования, изготовленного заводами СССР, в европейских странах народной демократии и Китайской Народной Республике построено и уже пущено большое количество новых заводов и электростанций.

Используя помощь Советского Союза, страны народной демократии успешно решают задачу подъема и перестройки сельского хозяйства. Важным рычагом этой перестройки являются государственные машинно-тракторные станции, которые созданы во всех странах народной демократии. Все больше возрастает в странах народной демократии тяга трудящегося крестьянства к кооперированию, к созданию производственных сельскохозяйственных объединений.

Общий экономический подъем сопровождается во всех европейских странах народной демократии быстрым улучшением материального положения трудящихся.

Большие успехи достигнуты также Китайской Народной Республикой за истекшие три года после того, как китайский народ под руководством своей коммунистической партии положил конец господству империалистов и их наймитов — гоминдановцев и взял власть в свои руки.

Объем промышленной продукции в 1951 году увеличился более чем вдвое против 1949 года. При этом к концу 1951 года по отдельным отраслям промышленности был достигнут, а по некоторым видам продукции — превзойден наивысший довоенный уровень.

В сельском хозяйстве уже сказываются плодотворные результаты великой земельной реформы, которая завершена почти на всей территории Китая. Теперь Китайская Народная Республика производит достаточное количество зерна и хлопка для удовлетворения потребности своего населения и даже имеет возможность экспортировать сельскохозяйственные продукты в другие страны.

Итоги хозяйственного развития всех стран народной демократии убедительно свидетельствуют о том, что политика экономической блокады, проводимая империалистами США в отношении стран лагеря демократии и социализма, потерпела полный провал. Эта политика ударила по тем, кто ее проводит. Что же касается стран лагеря демократии и социализма, то в ответ на политику блокады они сомкнулись, наладили экономическое сотрудничество и взаимопомощь, создали свой мировой рынок, противостоящий мировому капиталистическому рынку.

Наиболее важным экономическим результатом второй мировой войны, — указывает товарищ Сталин, — является распад единого всеохватывающего мирового рынка и следовательно дальнейшее углубление общего кризиса мировой капиталистической системы.

В отчетном докладе Центрального Комитета Коммунистической партии на XIX съезде товарищ Маленков дал глубокий, марксистский анализ всей современной международной обстановки, привел убедительные факты и цифры, с одной стороны, о росте сил лагеря демократии и социализма и, с другой стороны, об углублении общего кризиса мирового капитализма. Две ли-

нии пытаются нарушить границы нашей Великой Родины. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Велики наши успехи во всех областях социалистического строительства. Но советским людям, воспитанным партией Ленина—Сталина, несвойственно чувство успокоенности и застоя. Они рассматривают завоеванные достижения, как ступень для борьбы за новые успехи.

XIX съезд партии подчеркнул исключительную важность дальнейшего смелого разветвления самокритики и критики недостатков нашей работы.

Претворяя в жизнь это требование исторического съезда нашей партии, устраняя со всей решительностью недостатки в работе на различных участках коммунистического строительства, советские люди добьются того, что величественная программа пятой пятилетки будет выполнена и перевыполнена!

ни развития характеризуют в настоящее время общую картину мирового экономического положения.

«Одна линия — это линия непрерывного подъема мирной экономики в Советском Союзе и странах народной демократии, экономики, не знающей кризисов и развивающейся в интересах обеспечения максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества...»

Другая линия — это линия экономики капитализма, производительные силы которого топчутся на месте, экономика, бьющаяся в тисках все более углубляющегося общего кризиса капитализма и постоянно повторяющихся экономических кризисов, линия милитаризации экономики и одностороннего развития отраслей производства, работающих на войну, линия конкурентной борьбы между странами, порабощения одних стран другими». (Г. Маленков, Отчетный доклад XIX съезду партии о работе Центрального Комитета ВКП(б)).

Все больше обостряется противоречие между Соединенными Штатами Америки и Англией, Соединенными Штатами Америки и Францией и другими европейскими капиталистическими странами. Идет открытая борьба американских и английских монополистов за источники нефти, каучука, цветных металлов, серы, за рынки сбыта товаров. Обостряется борьба между Западной Германией и Францией из-за конкуренции капиталистов этих стран в так называемом Европейском объединении угля и стали, обостряется конфликт между ними из-за Саарской области.

Пытаясь найти выход из обострившегося после окончания второй мировой войны общего кризиса капитализма, империалисты США стали на путь подготовки новой мировой войны. Их цель: установить свое господство над миром. Однако бешеная гонка вооружений, проводимая под нажимом США империалистическим лагерем, с каждым днем все больше усиливает трудности и противоречия, раздирающие этот лагерь, и неизбежно ведет к экономическому кризису.

За последнее время производство капиталистических стран топчется на одном и том же месте. Если взять I квартал 1951 года за 100, то индекс промышленного производства США изменился по кварталам следующим образом: 1951 г.: I кв. — 100, II кв. — 103, III кв. — 101, IV кв. — 101; 1952 г.: I кв. — 100, II кв. — 97.

Из этих данных видно, что, достигнув во втором квартале 1951 года максимального уровня, индекс промышленного производства пошел на снижение. В I квартале текущего года он находился на том же уровне, что и в I квартале прошлого года, в дальнейшем еще больше снизился. Налицо тенденция к снижению общего уровня промышленного производства, несмотря на то, что гонка вооружений осуществляется полным ходом. Причина ясна. Гражданская промышленность сокращается в столь значительном объеме, что даже быстрый рост военного производства не в состоянии перекрыть этого сокращения. Таким образом, уже в резкой форме сказываются результаты одностороннего развития американской экономики.

Вступив на путь гонки вооружений, европейские капиталистические страны также сокращают гражданское производство, вызывая тем самым застой в промышленности.

Военная экономика пожирала огромные средства. Государственный бюджет США за последние годы стал типичным бюджетом войны. Так, 74% всего бюджета на 1952 — 53 гг. идет на прямые военные расходы, что более чем в 3 раза превышает военные расходы до начала войны в Корее.

В 1949—50 гг. военные расходы западноевропейских стран, входящих в Атлантический блок, составили 6,2 миллиарда долларов. По требованию правящих кругов США, эта сумма в бюджетах на 1952 — 53 гг. увеличивается почти до 16 миллиардов долларов.

Гонка вооружений ведет к неслабым обогащениям миллиардеров и миллионеров. За 7 послевоенных лет прибыли монополистов США составили почти 220 миллиардов долларов. В то же время неслабым растут налоги с населения. Как сообщалось в печати, за годы своего президентства Трумэн собрал налогов больше, чем все предыдущие — 31 президент США вместе взятые. (Оживление в зале).

Во всех странах агрессивного лагеря гонка вооружений усилила и без того значительную инфляцию. Каналы денежного обращения переполнены бумажными деньгами. Покупательная способность денег систематически падает. Непрерывно растут цены на товары широкого потребления. Быстрыми темпами снижается жизненный уровень. Положение трудящихся масс ухудшается с каждым днем. Только в США, Японии, Англии, Италии, Бельгии и Западной Германии число полностью и частично безработных достигает 32 миллионов человек. Нарастает волна забастовок и политических выступлений рабочих.

Теперь среди буржуазных экономистов происходит споры не о том, быть или не быть новому экономическому кризису, а о том, как скоро он разразится. Характерно, что всякого рода институты, изучающие экономическую конъюнктуру, открыто предупреждают деловой мир о необходимости «подготовиться» к неизбежному и близкому кризису.

А в это время, стремясь отвлечь внимание трудящихся от их тяжелого положения, огромная пропагандистская машина миллиардеров США искусственно раздувает военный психоз. Она приучает народ к мыс-

ли о необходимости применения атомной бомбы, изо дня в день запугивает не только взрослых, но и детей, устранивая, в частности, ложные тревоги воздушного нападения.

Результаты налицо. Многие американцы потеряли душевный покой. Они то и дело вглядываются в небо, и некоторым из них стали мерещиться в небе странные предметы, напоминающие огромные «летающие тарелки», «блюдца», «сковородки» и «зеленые огненные шары». Американские газеты и журналы широко печатают рассказы всякого рода «очевидцев», которые-де видели эти странные предметы, и утверждают, что они являются либо... русскими таинственными снарядами, либо в крайнем случае — летательными аппаратами, посланными с какой-то другой планеты для наблюдения за тем, что делается в Америке! Как не вспомнить тут русскую народную поговорку: «У страха глаза велики». (Движение в зале).

В своей исторической речи на XIX съезде партии товарищ Сталин сказал, что в капиталистических странах растоптан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полного права эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Права личности признаются теперь только лишь за теми, у кого есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Правящие американские круги открыто стали на путь фашизации. Они идут по стопам Гитлера. Внутри страны насаждают систему террора, пытаются подавить все прогрессивные силы, фактически объявили вне закона коммунистическую партию, при помощи наемных банд срывают митинги и собрания демократических организаций. Небывалые размеры приняла пропаганда и подготовка новой империалистической войны за установление мирового господства.

Взяв курс на новую мировую войну, правящие круги США разветывают в Европе, Азии, на Ближнем и Среднем Востоке сеть военных баз, держат в этих районах свои вооруженные силы. Они упорно срывают мирное международное сотрудничество. Свою главную ставку американские империалисты делают на возрождение германского милитаризма, для чего стремятся закрепить раскол Германии и превратить Западную Германию в свой военный плацдарм. С этой целью они добиваются ратификации Боннского соглашения и Парижского договора о так называемом европейском оборонительном сообществе. В Азии они лихорадочными темпами восстанавливают японский милитаризм. С этой целью США навязали Японии сепаратный договор, который является военным договором и рассчитан также на превращение Японии в американский военный плацдарм.

Два с половиной года тому назад империалисты США развязали кровавую войну против героического народа Кореи.

Соединенные Штаты Америки стали мировым оплотом реакции и фашизма, центром всемирного заговора агрессоров против мира и безопасности народов.

Недаром повсеместно простой народ так ненавидит американскую военщину, которая топчет своим жандармским сапогом права и свободы народов.

Но американским поджигателям войны не дано повернуть историю вспять. Освободительная борьба народов против империализма разветывается полным ходом во всех странах.

Теперь даже самые наглые проповедники мирового господства американского капитала, вроде Даллеса, обеспокоенные нарастающим освободительным движением народов, вынуждены публично признать рост антиамериканских настроений в странах Европы и Азии.

Сколоченный американскими империалистами агрессивный военный Атлантический блок все больше раздрается внутренними противоречиями между США и Англией, а также между США — Францией и другими капиталистическими странами Европы. Правящие круги европейских капиталистических стран, под давлением народных масс и экономических затруднений, вынуждены все чаще выражать недовольство американской политикой неприкрытого диктата.

Недавно американская газета «Нью-Йорк Таймс» писала, что западноевропейским правительствам «Чертовски надоело чувствовать себя зависимыми от США». Газета далее признает, что дальнейшая американская экономическая «помощь» не улучшит, а ухудшит положение в Европе.

Дело идет к тому, что Англия, Франция и другие капиталистические страны не будут без конца терпеть господство и гнет США, а рано или поздно предпримут попытку вырваться из американской неволи и стать на путь самостоятельного развития.

Октябрьская социалистическая революция расшатала империализм не только в центрах его господства, она ударила также и по его тылам, по его периферии. Она подорвала господство империализма в колониях и в зависимых странах.

В итоге второй мировой войны трещит по всем швам колониальная система империализма. Важнейшую роль в этом сыграла также историческая победа китайского народа.

Ярким доказательством провала попыток империалистов подавить национально-освободительное движение народов является поражение США в войне против корейского народа. Несмотря на варварские бомбардировки городов Кореи, применение бактериологического оружия, реактивных самолетов и современного вооружения, американско-английские войска не в силах подавить сопротивление корейского народа. Корейский народ, при братской помощи народных добровольцев Китая, под руководством народного вождя Кореи Ким Ир Сена мужественно и стойко отстаивает свою независимость и свободу.

Народы клеймят позором американских агрессоров. Народы не хотят войны, они стоят за мир и усиливают свой отпор поджигателям войны.

Трудно переоценить значение той мощной демонстрации народных сил в борьбе за мир, какой явился недавний Конгресс сторонников мира народов Азии и Тихого океана. Послания 37 стран с населением 1600 млн. человек твердо заявили, что проектам поджигателей войны впредь будет дан еще более решительный отпор. Силы сторонников мира растут. Крепнет дружба между народами всех стран. В тылу империалистических поджигателей войны все чаще и громче раздаются клич простого народа: «Мы никогда не будем воевать против народов страны социализма».

В борьбе за мир все больше крепнет нерушимая

дружба между народами Советского Союза и стран народной демократии.

Растет и укрепляется великая дружба между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом, являющаяся залогом прочного мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Наша Великая Родина является несокрушимым бастионом мира. Советский народ не хочет войны. Это известно всему миру. Вся деятельность нашего государства проходит под знаком сталинской политики мирного созидательного труда, под знаком дружбы между народами. Интересы Советского Союза, — указывает товарищ Сталин, — неотделимы от дела мира во всем мире.

Миролюбивая сталинская внешняя политика Советского Правительства исходит из того, что мирное сосуществование и сотрудничество капитализма и коммунизма вполне возможны. Для этого требуется лишь обоюдное желание сотрудничать, готовность точно исполнять взятые на себя обязательства, соблюдение принципа равноправия и невмешательства во внутренние дела других государств.

На открывшейся в октябре очередной сессии Генеральной Ассамблеи ООН делегаты СССР и стран народной демократии, как всегда, последовательно разоблачают диктаторскую агрессивную политику заправил США. Советские представители снова отстаивают конкретную программу подлинного укрепления мира и международной безопасности.

Однако только безнадежные глупцы могут думать, что мирная политика Советского Правительства вызвана слабостью нашего государства. Советский народ не из пугливых, он не боится войны. Несокрушимая сила Советского государства была подтверждена не раз, как в годы интервенции капиталистических государств против молодой Советской республики, так и в годы второй мировой войны. Теперь, когда Советский Союз не одинок, когда он выступает во главе лагеря демократии и социализма, силы и могущество его возросли неизмеримо.

Великий русский писатель Алексей Максимович Горький писал, что если, окончательно обезумев от страха перед неизбежным будущим, капиталисты двинут свои полчища против нашей страны, то «необходимо, чтобы их встретил такой удар словом и делом по глупым головам, который превратился бы в последний удар по башке капитала и сбросил его в могилу, вполне своевременно вырытую для него историей». Так оно и будет, если агрессоры посмеют напасть на нашу страну. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Бессмертный Ленин указывал, что коммунизм вырастает всюду. Никакие усилия буржуазных правительств, никакие фашистские методы расправы с передовыми людьми современности не могут приостановить распространение идей коммунизма в широких массах трудящихся всего мира. Нет такой силы, которая смогла бы повернуть назад колесо истории, задержать процесс общественного движения вперед, к коммунизму.

Новые успехи, достигнутые за истекший год в развитии социалистического хозяйства и культуры Советского Союза, успехи в развитии стран народной демократии по пути к социализму, дальнейшее укрепление лагеря мира и социализма наглядно подтверждают великую правоту и всепобеждающую силу учения Ленина — Сталина.

В нашем движении вперед по пути к коммунизму ведущей в организующей силой является Коммунистическая партия Советского Союза, боевой союз единомышленников-коммунистов, борющихся за преобразование человеческого общества на основе теории марксизма-ленинизма.

В речи на XIX съезде партии товарищ Сталин сказал:

«После взятия власти нашей партией в 1917 году и после того, как партия предприняла реальные меры по ликвидации капиталистического и помещичьего гнета, представители братских партий, восхитившись отзвуком и успехами нашей партии, присвоили ей звание «Ударной бригады» мирового революционного и рабочего движения. Этим они выражали надежду, что успехи «Ударной бригады» облегчат положение народам, томившимся под гнетом капитализма. Я думаю, — говорил товарищ Сталин, — что наша партия оправдала эти надежды, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства».

Подводя итоги истекших лет, мы видим, что путь к победе социализма в нашей стране был не легким. Не мало было трудностей на нашем пути. Однако наша партия всегда была в боевой готовности и успешно преодолевала все трудности и препятствия.

Теперь каждому ясно, что Советская власть в нашей стране не просуществовала бы и 35 дней, а не то что 35 лет, если бы не героическая партия Ленина — Сталина, тесно связанная с народом и пользующаясь его безграничным доверием.

Под руководством Коммунистической партии советский народ сделал свое государство могучим и непобедимым. В этом величайшая историческая заслуга вождя партии и народа товарища Сталина (бурные, продолжительные аплодисменты). Товарищ Сталин свыше четверти века после смерти великого Ленина уверенно велет нашу партию и советский народ по неизведанным путям строительства новой коммунистической жизни. Вот почему так безгранично доверие трудящихся нашей страны и всего мира к мудрому Сталинскому руководству, так сильна их вера в политику Коммунистической партии, в гений Сталина. Вот почему так велика любовь советского народа и трудящихся всего мира к товарищу Сталину. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эпоху в жизни человечества!

Да здравствует могучий Советский Союз — несокрушимый оплот мира, демократии и социализма! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, партия Ленина — Сталина!

Да здравствует многие годы наш дорогой учитель и вождь великий Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

Под знаменем Ленина — Сталина вперед — к коммунизму! (Заключительные слова доклада собирающиеся встречают горящей овацией в честь великого Сталина, мудрого вождя и учителя, организатора и вдохновителя исторических побед советского народа, гения всего прогрессивного человечества).

Вчера в Большом театре Союза ССР

(Омичание. Начало на 1-й стр.)

Из года в год растет производство предметов потребления.

Крупные успехи достигнуты и в области сельского хозяйства. В текущем году валовой урожай зерна составил 8 миллиардов пудов. Зерновая проблема решена прочно и окончательно. Увеличилась валовой урожай хлопка, сахарной свеклы, льна, подсолнечника и картофеля. Валовая и товарная продукция животноводства в целом по СССР превышает довоенный уровень.

Много внимания уделяется в докладе росту благосостояния и развитию культуры. Показателем улучшения материального положения трудящихся является увеличение национального дохода по сравнению с 1950 годом на 25 процентов. Осуществляется в больших размерах жилищное строительство. Расширяется среднее образование на основе десятилетнего обучения, подготавливается переход к всеобщему политехническому образованию. Число студентов в высших учебных заведениях СССР более чем в полтора раза превышает число студентов во всех капиталистических странах Европы вместе взятых.

Осуществляя программу мирного социалистического строительства, отмечает докладчик, наш народ никогда не забывает о необходимости укреплять оборону социалистического государства.

Характеризуя международную обстановку, докладчик говорит о двух линиях развития, о росте сил лагеря демократии и о социализме, об углублении общего кризиса мирового капитализма.

В странах народной демократии происходит дальнейший подъем во всех областях народного хозяйства и культуры. Большие успехи достигнуты Китайской Народной Республикой.

За последнее время производство капиталистических стран топчется на месте. Вступил на путь гонимых вооружений, капиталистические страны сосредоточивают гражданское производство. Военная экономика пожирала огромные средства. Растут налоги и赋税, поднимаются цены на товары широкого потребления. Быстрыми темпами ухудшается положение трудящихся. Нарастает волна забастовок и политических демонстраций, развертывается освободительная борьба народов против капитализма во всех странах.

Докладчик говорит, что империалисты США стали на путь подготовки новой мировой войны. Но народы не хотят войны, они стоят за мир и усиливают свой отпор поджигателям войны.

Неоспоримым бастионом мира является наша великая Родина. Вся деятельность нашего государства проходит под знаком сталинской политики мирного со-

зидательного труда, под знаком дружбы и сотрудничества с народами. Однако только беззащитные глупцы могут думать, что мирная политика Советского правительства вызвана слабостью нашего государства. Несокрушимая сила Советского государства была подтверждена не раз. Теперь, когда Советский Союз не один, когда он выступает во главе лагеря демократии и социализма, сила и могущество его возросли неизмеримо.

— Под руководством Коммунистической партии советский народ сделал свое государство могучим и непобедимым, — говорит докладчик. — В этом величайшая историческая заслуга вождя партии и народа товарища Сталина.

Доклад тов. Перухина неоднократно прерывался аплодисментами.

Под бурные восторженные аплодисменты докладчик провозглашает здравицу в честь могучего Советского Союза, в честь Коммунистической партии, в честь вождя и учителя, товарища Сталина.

Заключительные слова доклада собрались встречают горячей овацией в честь великого Сталина, мудрого вождя и учителя, организатора и вдохновителя исторических побед советского народа, гения всего прогрессивного человечества.

(ТАСС).

Свободу Алену Ле Леапу!

Телеграмма президиуму ВЦСПС

Президиум ВЦСПС направил французской Всеобщей конфедерации труда телеграмму с выражением солидарности с ее борьбой против незаконного ареста Алены Ле Леапу. Телеграмма гласит:

Всеобщий Центральный Совет профессиональных союзов Советского Союза выражает свою братскую солидарность с борьбой Всеобщей конфедерации труда Франции и всего французского рабочего класса против незаконного ареста генерального секретаря ВЕТ, вице-председателя Всемирной федерации профсоюзов Алены Ле Леапу.

Президиум Всеобщего Центрального Совета профессиональных союзов Советского Союза.

Почетные трудовые вахты в честь 7 ноября

БУХАРЕТ, 6 ноября. (ТАСС). Сотни тысяч рабочих промышленности и транспорта Румынии, став на почетную трудовую вахту в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, добиваются новых производственных успехов. Вчера, в первый день почетной вахты, все рабочие и работницы бухарестской текстильной фабрики «Индустрия бумакулуй 6» перевыполнили сменные задания, в лучшие стахановцы и передовики производства дали по 2—3 нормы. В этот день Коштанца Аурелия Юнеску, Гергина Нягу и Коштанца Михалицку перешли на работу с 50 ставок на 100 каждая.

С опережением графика трудятся весь коллектив бухарестского завода «Динамо», а десятки стахановцев и передовиков производством вырабатывают по 3—4 нормы в смену.

В ходе предоктябрьского социалистического соревнования за счет повышения производительности труда нефтяники промышленности «Уралец» Поецетской области экономят государству свыше 400 тысяч лей, а рабочие металлообрабатывающего завода в Синае — 700 тысяч лей.

Самостоятельно трудятся в эти дни коллективы фабрик и заводов города Сталин и Сталинской области, занимающие в предвакционном соревновании одно из ведущих мест. В этой области нет такого предприятия, рабочие которого не выпускали бы продукцию с опережением графика.

ОБЩЕПОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ АКТИВА ПОЛЬСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

ВАРШАВА, 4 ноября. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялось общепольское собрание партийного актива Польской объединенной рабочей партии (ПОРП), на котором был заслушан отчет делегации ПОРП на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза.

Бурными аплодисментами собрались встретили появление в президиуме председателя ЦК ПОРП Болеслава Берута и других членов делегации.

С докладом о XIX съезде КПСС и об историческом значении труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» выступил Болеслав Берут.

На собрании актива выступили также с докладами члены Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии Эдвард Охоб и Францишек Мазур.

Всеяпонский конгресс защиты мира

ТОКИО, 5 ноября. (ТАСС). Как уже сообщалось, 31 октября и 1 ноября в Токио состоялся Всеяпонский конгресс защиты мира. Конгресс открыл известный профсоюзный деятель Тосию Токунага. В президиум конгресса были избраны Икуо Оми, Иситаро Хирао, Томи Кога, Сиоки Огата и ряд других видных деятелей защиты мира.

Профсоюзный деятель Коичи Игата сделал доклад по организационным вопросам, в котором предложил реорганизовать японский комитет по подготовке к Конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана в подготовительный комитет по организации японского комитета связи по вопросам борьбы за мир.

Затем Иситаро Хирао сделал доклад, в котором рассказал о значении Пекинского конгресса и о внутреннем положении в Японии; Тору Кобаяси выступил с докладом о движении по проведению в жизнь решений Пекинского конгресса.

По всем этим докладам развернулись оживленные прения, в результате которых конгресс единогласно одобрил доклад. Далее участники конгресса приняли обращение к японской нации; обращение к народам стран Азии и Тихого океана; обращение к ООН; послание главам пяти великих держав; заявление протеста японскому правительству и ряд других резолюций.

Конгресс прошел при большой активности делегатов. Всего с докладами и в прениях выступили свыше 120 человек.

Подготовка в Англии к Конгрессу народов в защиту мира

ЛОНДОН, 6 ноября. (ТАСС). По всей Англии развернулась подготовка к предстоящему Конгрессу народов в защиту мира. Во многих промышленных центрах в сельских местностях проходят конференции и митинги, организованные инициативными комитетами по подготовке к Конгрессу, местными комитетами защиты мира, отделениями национальной женской ассамблеи и другими организациями с целью избрать делегатов на Конгресс. На этих митингах выступают профсоюзные деятели, члены лейбористской партии, активные сторонники мира.

1 ноября на подготовительной конференции в Ковентри, проходившей под председательством члена муниципалитета Эдуарда Диксона, были избраны 3 делегата на Конгресс.

Настоятель Кентерберийского собора Д-р Хьюлетт Джонсон выступил 4 ноября на митинге у ворот завода фирмы «Метрополитен-инквер» в Манчестере. Как сообщала газета «Манчестер гардиан», организатор митинга — Манчестерскому инициативному комитету по подготовке к Конгрессу народов в защиту мира было отозвано в разрешении провести митинг в одной из заводских столовых. Д-р Джонсон выступил с речью, в которой подчеркнул, что американцы применяют бактериологическое оружие в Корее и Китае. Он описал также счастливую жизнь народов Китая и Советского Союза и рассказал об их стремлении к миру.

Движение протеста против преследования демократов во Франции

ПАРИЖ, 6 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», на ряде предприятий страны состоялся кратковременный забастовки, объявленные в знак протеста против правительственных репрессий. Против посылки на парламентскую неприкосновенность Жака Дюкло и других депутатов-коммунистов выступили, в частности, муниципальный совет города Шатену-Малаври (департамент Сена), в состав которого входят коммунисты, входящие в состав профсоюзного комитета коммунистической партии МРП. Протест против репрессий заявили многие видные писатели, журналисты и деятели науки и искусства.

«Юманите» опубликовало большое заявление группы видных французских адвокатов, разоблачающее незаконный характер преследований руководителей демократических организаций.

Бюро Всеобщей конфедерации труда опубликовало заявление, в котором отмечает, что фактически правительство объявляет «покушение на внешнюю безопасность государства» не одного Ле Леапу, а всю Всеобщую конфедерацию труда. Это обвинение, говорится в заявлении, создает серьезную угрозу профсоюзным правам и демократическим свободам французских граждан.

В заключение бюро подтверждает свою полную солидарность с Ле Леапу и призывает французский народ решительно бороться немедленного освобождения его из тюрьмы.

Предварительные итоги выборов в США

НЬЮ-Йорк, 5 ноября. (ТАСС). Вчера в США происходили выборы президента, вице-президента, 435 членов палаты представителей, 35 сенаторов и губернаторов 29 штатов. Как известно, выборы президента США — двухстепенные. Вчера избиратели голосовали за выборщиков, выдвинутых отдельными партиями, которые изберут президента в декабре.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что, по предварительным данным, полученным из 121.259 избирательных участков (на общего числа 146.361 участок), за выборщиков, выставленных республиканской партией, — сторонником генерала Эйзенгауэра, подано 28.124.000 голосов. Выборщики, выдвинутые демократической партией, кандидаты в президенты от которой являются Стивенсон, получили 23.470.798 голосов.

Вскоре же после начала подсчета поданных на выборах голосов кандидат в президенты от демократической партии Стивенсон признал свое поражение на выборах.

Из 435 мест в палате представителей кандидаты от демократической партии получили до сих пор 194 места, а от республиканской партии — 208; подсчет голосов, которые определит судьбу остальных 33 мест в палате, еще не закончен. Из 35 мест в сенате демократы пока получили 10 мест, а республиканцы — 20.

Газета «Трибюн» об американской разведке в Англии и Австралии

СИДНЕЙ, 5 ноября. (ТАСС). Газета «Трибюн» пишет, что разведывательная служба государственного департамента США в широких масштабах ведет разведывательную работу в английской авиационной промышленности. На прошлой неделе газета «Трибюн» сообщила о том, что эта служба ведет также свою работу и в Австралии. Штаб-квартира разведывательной сети находится в американском посольстве в Канберре. Сотрудники американской разведки находились, в частности, на борту двух американских «летающих крепостей», с которыми проводились наблюдения во время испытаний атомного оружия на острове Моттсбелле. Один из этих самолетов совершил вынужденную посадку в порту Дарвин из-за неисправности мотора, экипаж самолета был взят под защиту правительства Мелбурна.

Американский шпионаж в Англии достиг таких масштабов, что это уже тревожит командование вооруженных сил. Оно попросило английский кабинет министров предпринять меры для прекращения просачивания военных секретов в США.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 5 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 5 ноября:

Вчера соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на центральном фронте вели ожесточенные бои с американо-английскими интервентами и лысмановскими войсками.

В районе Кымхва около двух батальонов противника при поддержке большого числа самолетов и танков неоднократно предпринимали яростные атаки. Части Народной армии отбили все атаки противника.

Сегодня эскадрильи части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 4 самолета противника.

ПХЕНЬЯН, 6 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии и части китайских народных добровольцев вели бои местного значения с американо-английскими интервенционистскими войсками.

Сегодня эскадрильи части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 3 самолета противника, подвергнутому варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирные населенные пункты.

Международный женский шахматный турнир

5 ноября на Международном женском шахматном турнире состоялся догравание неоконченных партий.

Не возобновляя игры, Грушкова-Бельска (Чехословакия) сдалась Карфф (США), Ланго (Венгрия) с Биковой и Рейшер (Австрия) с Бейн (США) согласился на ничью.

Рубцова одержала две победы в партиях с Игнатьевой и Тремер (Англия). Это — первое поражение в турнире английской шахматистки, шедшей на одном из первых мест.

Игнатьева выиграла у Рейшер, а Брюс (Англия) — у Бейн. В партии Бера де Монтеро (Аргентина) — Тремер на 70-м ходу была зафиксирована ничья.

После шести туров лидирует соревнования являются советские шахматистки. У Биковой — 7,5 очка, у Беловой — 6,5 очка и одна пропущенная партия. Игнатьева имеет 6,5 очка, Рубцова — 6 очков.

Следующий, десятый тур Международного женского шахматного турнира состоится 9 ноября.

(ТАСС).

Прибытие в Москву зарубежных профсоюзных и рабочих делегаций

В Москву по приглашению ВЦСПС на празднование 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прибыли зарубежные профсоюзные и рабочие делегации:

Делегация Всеитайской федерации профсоюзов, которую возглавляет председатель совета профсоюзов Восточного Китая и совета профсоюзов города Шанхая Лю Чжан-шэй;

Финская рабочая делегация, возглавляемая вторым секретарем профсоюза рабочих текстильной промышленности Финляндии Арво Эйль Валлин;

Чехословацкая профсоюзная делегация во главе с секретарем Центрального Совета профсоюзов Чехословакии Ярославом Коларж;

Делегация Всемирной федерации профсоюзов, возглавляемая ее генеральным секретарем Луи Сайяном;

Делегация румынских профсоюзов во главе с вице-председателем Всеобщей конфедерации труда Румынии Любю Кашиневской.

5 ноября в Москву по приглашению ВЦСПС прибыли зарубежные делегации: Венгерская профсоюзная делегация во главе с председателем профсоюза работников просвещения Венгрии Четвери Лайош; Болгарская профсоюзная делегация, которую возглавляет секретарь ЦК профсоюза строителей, член Центрального Совета профсоюзов Болгарии Отоа Марков Янков; Польская профсоюзная делегация во главе с секретарем Центрального Совета профсоюзов Польши Марианом Червинским;

Профсоюзная делегация Германской Демократической Республики, возглавляемая членом секретариата Центрального правления ОСНП Отто Леманом.

Зарубежные гости примут участие в праздновании 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, ознакомятся с жизнью трудящихся Советского Союза.

(ТАСС).

Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил т. Черноусова В. П. от обязанностей председателя Совета Министров РСФСР.

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометеобюро, ожидается облачная погода, небольшие осадки. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью 5—10, днем 0—5 градусов мороза.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

Торжественное заседание в краевом театре драмы

Празднично выглядел вчера зрительный зал краевого театра драмы. В глубине убранный алмаз знаменами сцены — большой портрет великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества, родного коммунизма, знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина. Над сценой — кумачевое полотно со словами Приказа Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза: «Да здравствует 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!».

Сюда, на торжественное заседание Барнаульского городского Совета совместно с представителями партийных и общественных организаций города, посвященное 35-й годовщине Великого Октября, собрались стахановцы, инженерно-технические работники, интеллигенция и молодежь, партийные и советские работники.

Семь часов вечера. Председатель исполкома Барнаульского городского Совета

депутатов трудящихся тов. А. И. Черепов открывает торжественное заседание.

В президиуме заседания — партийные и советские работники, руководители промышленных предприятий, знатные люди города.

Под долго не смолкающую овацию в почетный президиум заседания избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с великим Сталиным.

Все встают. В зале раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!», «Товарищу Сталину — ура!».

Слово для доклада о 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется секретарю Алтайского краевого комитета КПСС тов. Ф. Д. Лебедеву.

Тов. Лебедев говорит о героическом пути, пройденном советским народом под

руководством партии Ленина—Сталина за 35 лет существования советской власти, о всемирно-историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции. Докладчик подробно останавливается на исторических победах советского народа в его борьбе за построение коммунистического общества, о сплоченности нашего народа вокруг Коммунистической партии, о его решимости выполнить решения исторического XIX съезда партии.

Докладчик провозглашает здравицу нашей Советской Родине, Коммунистической партии, товарищу Сталину.

Зал стоя устраивает овацию в честь великого вождя и учителя товарища Сталина.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Греют торжественные звуки Государственного Гимна Советского Союза.

Наука страны социализма — к 35-летию Великого Октября

35-летие Великой Октябрьской социалистической революции — праздник трудящихся всего мира, знаменательная веха в истории борьбы советских людей за торжество бессмертных идей ленинизма. За этот исторически короткий срок окрепло и расцвело могучее социалистическое государство, строится на научной основе теория марксизма-ленинизма, непрерывно творчески развиваемой гением И. В. Сталина. Несокрушимая мощь советского социалистического строя объясняется тем, что он является подлинно народным строем, что все жизненные силы его направлены на благо и счастье народа, на максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей масс, на укрепление мира во всем мире.

С самого основания Советского государства силы науки направлены на разрешение жизненно важных для нашей страны народнохозяйственных проблем. Уже в апреле 1918 года В. И. Ленин в «Шабрское плана научно-технических работ» призвал Академию наук к разработке вопросов рационального размещения производительных сил и электрификации страны. Комплексные экспедиции Академии наук в Средней Азии впервые осветили естественно-географические условия и природные богатства Кара-Кумов. Совет по изучению производительных сил при Академии наук СССР провел в общей сложности более 500 экспедиций. Они выявили новые огромные ресурсы природных богатств, способствовали преобразованию природы и развитию индустрии в новых районах страны. Базы экспедиций выросли впоследствии в филиалы Академии наук на Урале, в Сибири, Закавказье, Средней Азии. Дальнейший рост филиалов привнес к образованию академий наук в союзных республиках, что явилось крупнейшим завоеванием советского социалистического строя, ленинско-сталинской национальной политики.

Многолетние исследования природных условий подготовили научную основу для осуществления современного плана преобразования природы огромных пустынных территорий в интересах дальнейшего развития народного хозяйства СССР. За последние два года Комплексная Арало-Каспийская экспедиция Совета по изучению производительных сил выявила миллионы гектаров новых земель, пригодных для развития сельского хозяйства в зоне Главного Туркменского канала, опровергла представление о невозможности водопользования засоленных территорий и обосновала методы использования запасов солей для нужд химии и пищевой промышленности.

Беседа с президентом Академии наук СССР академиком А. Н. НЕСМЕЯНОВЫМ

Она создала опорные научные станции в Кара-Кумах, обогатила опыт передовых колхозов, получающих высокие урожаи на орошаемых землях. Освоение Прикаспия, превращающего в мощную базу общественного животноводства, основывается ныне на полной научной картине природных особенностей каждой пяди Прикаспийской низменности. Она зафиксирована в картах, схемах, подробных рекомендациях геологов, почвоведов, мелнораторов и лесоводов. С каждым годом расширяется и укрепляется связь Академии наук с промышленностью нашей Родины, ее сельским хозяйством, здравоохранением.

В этом году Академия наук СССР передает промышленности и сельскому хозяйству в два с лишним раза больше работ, чем в 1950 году, а в 1953 году план внедрения в производство научных исследований расширился в четыре раза. Научными учреждениями Академии наук СССР и академиями наук союзных республик в этом году разрабатывается в помощь великим стройкам коммунизма свыше 650 тем по самым разнообразным вопросам науки и техники.

Новые исследования по интенсификации процесса получения стали, глубокая химизация нефтеперерабатывающей промышленности, новейшие достижения технических наук способствуют быстрому росту производительности труда, снижению себестоимости продукции. Органически вошли в жизнь академических институтов договоры о сотрудничестве, заключаемые с заводами, отраслевыми институтами, проектными организациями. На основе таких договоров развиваются, например, совместные работы Института машиноведения Академии наук СССР с Московским автомобильным заводом имени И. В. Сталина, со Станкозаводом имени Серго Орджоникидзе, с заводом «Калибр». В процессе этого сотрудничества создаются единые научные нормативы скорости резания металлов и повышения прочности резцов, внедряются новые машины и приборы, облегчающие труд рабочих, усовершенствуются технологические процессы. На днях в системе Академии наук создана новая специальная лаборатория по вопросам автоматизации производства.

До 1917 года в нашей стране научной деятельностью занималось не более тысячи человек. Теперь армия советских уч-

ных достигает 150 тысяч, в том числе — более 10 тысяч докторов наук и профессоров, свыше 40 тысяч кандидатов и докторов. В их распоряжении несколько тысяч прекрасных оборудованных научно-исследовательских институтов. Десятки миллиардов рублей расходует наше государство на развитие науки.

Овладевая высшей техникой, опирающейся на общенные достижения многих отраслей знания, миллионы работников промышленности и сельского хозяйства повышают свой культурно-технический уровень. На этой почве все шире расцветает массовое движение изобретателей и рационализаторов производства, в свою очередь обогащающих науку. Слияние научного и производственного новаторства особенно ярко проявляется на примере работ, удостоенных Сталинских премий. В числе почти 8,5 тысячи лауреатов премии имени И. В. Сталина рядом стоят имена аэроконструктора и профессора, комбайнера и академика, колхозного агронома и земледельца.

Советская наука вооружена гениальными идеями сталинских трудов «Марксизм и вопросы языкознания» и «Экономические проблемы социализма в СССР», открывших новые перспективы для прогресса всех отраслей знания. Творческий метод диалектического материализма позволяет советской науке неустанно двигаться вперед, познавать законы природы и общества, управлять ими, ставить их на службу человечеству.

В свете решений XIX съезда партии, трудов И. В. Сталина по вопросам языкознания и экономики социализма советская наука призвана значительно больше уделять внимания разработке перспективных теоретических проблем во всех отраслях знания.

В своей творческой научной работе мы должны руководствоваться также сталинским указанием о международном значении опыта нашей страны, на котором хотят учиться зарубежные товарищи и использовать этот опыт для своей страны. Создание трудов в области общественных наук, из которых могли бы почерпнуть знания и опыт трудящиеся стран, строящих ныне социализм, — важнейший долг советских ученых.

Мы осознаем огромную ответственность, которую возлагают на весь народ, на людей науки задачи, поставленные Коммунистической партией. Мы ответим на них новыми достижениями во всех отраслях знания, в деле творческого сотрудничества с производством, в разработке больших теоретических вопросов науки и техники, заглядывающих вперед, в коммунизм.

(ТАСС).

X пленум ЦК ВЛКСМ

На днях состоялся очередной X пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил доклад секретаря ЦК ВЛКСМ т. Шелепина А. Н. «Задачах комсомольских организаций в связи с решениями XIX съезда Коммунистической пар-

тии Советского Союза» и принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. В связи с избранием т. Михайлова Н. А. в Секретариат ЦК КПСС, пленум освободил его от обязанностей первого секретаря ЦК ВЛКСМ.

Первым секретарем ЦК ВЛКСМ избран т. Шелепина А. Н.

С огромным воодушевлением участники пленума приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.